

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й
№ 55 (289)
ПОНЕДЕЛЬНИК
14
июня
1937 г.
Цена номера 5 коп.

О чем пишет „Правда“

11 июня в „Правде“ помещена передовая статья под заголовком: „Кризис иностранной буржуазной разведки“.

„Сегодня, — говорится в передовой, — мы публикуем извещение Прокуратуры СССР о предании суду во семь пойманных с поличным шпионов. Наймиты одного иностранного государства, подлешие изменники Родине, они имели задание от своих хозяев: всеми доступными способами подорвать мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии — любимого деда народов СССР, подорвать обороноспособность первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Тухачевский, Якир, Уборевич, Корк, Эйдеман, Фельдман, Примаков, Путна — вот трижды презренные, ненавистные имена участников этого, ныне разгромленного шпионского ядра фашистских разведчиков“.

„Восемь шпионов, — пишет „Правда“, — которые сего дня предстанут перед специальным судебным присутствием Верховного суда СССР, были весьма важным отрядом одного иностранного государства, которое особенно активно по части активных шпионов в СССР. Фашистские хищники возлагали на это ядро большие надежды, и понятен поэтому тот вой, который подняла буржуазная, особенно фашистская печать по поводу ареста этой шпионской банды. Инспирированная небезызвестным по части антисоветской лжи министерством Геббельса германская пеша последнее дни непрерывно вопит о „смешениях и арестах крупных военных в СССР, что означает ли не „кризис“ советской власти“.

Смешные потуги изобразить разоблачение восьмерки шпионов, как нечто свидетельствующее о „славности советской власти“, выдают с головой хозяев фашистской печати. Разоблачение этой банды и суд надней — признак силы, могущества и несокрушимости советского строя.

Фашистские адвокаты ставят себя в смешное положение. Сами они посыпают нам своих разведчиков, когда органы советской власти разоблачают, ловят их с поличным, тогда эти господа воят о бесчелес-

вечности, якобы проявляющейся к шпионам. Только наивнейшие простаки могут принять эти крики реакционной прессы за чистую монету. В действительности, так великолепно понимают все здравомыслящие люди, эти вопли суть не что иное, как плач по потерянным шпионам, на которых возлагались столь большие надежды. Разгром последнего военно-шпионского ядра одного иностранного государства — большой удар по поджигателям войны и их планам подрыва моц Красной Армии и порабощения народов СССР. Этот разгром свидетельствует не о „кризисе“ советской власти, а о кризисе разведки капиталистических стран“.

„Суд вскроет до конца, — указывает далее „Правда“, — все те подлые пути, методы, приемы, какими военно-шпионская группа хотела учинить разгром нашей Великой Красной Армии, хотела пролить реки рабоче-крестьянской крови для поражения СССР и восстановления власти помещиков и капиталистов. Не сбыться никогда этим подлым мечтам! Именем великого Союза Советских Социалистических Республик, именем всех народов нашей страны специальное судебное присутствие Верховного суда воздаст шпионскому фашистскому отребью по его гнусным делам полной мерой! Велика и священна не-

нависть всех трудящихся нашей Родины к врагам народа — шпионам, диверсантам, вредителям, ко всем тем, кто хочет опаганить цветущую советскую землю вонючим сапогом германо-японского фашизма. Советский народ будет судить шпионскую банду в полном соответствии со статьей 133-й великой Стalinской Конституции, по которой „измена Родине, нарушение присяги, переход на сторону врага, наложение ущерба военной моц государству, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние“.

„Бдительность советской разведки, — пишет в заключение „Правда“, — бдительность органов НКВД, возглавляемых тов. Ежовым, у которого слова не расходятся с делом, оборвала подлую деятельность восьмерки фашистских шпионов. Этот разгром военно-шпионской группы, с которой у фашистов было связано много надежд, — яркий показатель кризиса, заката буржуазной разведки. Этот разгром свидетельствует, что всякая новая попытка засыпки шпионов и диверсантов в СССР будет во-время пресечена. Советская разведка крепнет, растет, усиливается. Пусть трепещут все шпионы, диверсанты и убийцы. Советская разведка покажет, на что она способна!“

Добыча сланца за 9, 10, 11 и 12 июня

Шахта имени С. М. Кирова 9 июня выдала на-гора 773 тонны сланца, 10 июня — 737 тонн, 11 июня — 785 тонн, 12 июня — 550 тонн.

Суточное задание 1193 тонны.

Второй рудник выдал на-гора 9 июня — 84 тонны, 10 июня — 101 тонну, 11 июня — 93 тонны, 12 июня — 82 тонны.

Суточное задание 84 тонны.

Шахта имени С. М. Кирова — 9 июня пройдено — 17 метров, 10 июня — 18,6 метра, 11 июня — 16,6 метра, 12 июня — 18,5 метров.

Второй рудник 9 июня пройдено — 4,1 метра, 10 июня — 5,5 метра, 11 июня — 4,8 метра, 12 июня — 4,8 метра.

Отгружено сланца потребителям 9 июня — 455,5 тонны, 10 июня — 455,5 тонны, 11 июня — 582 тонны, 12 июня — 727,5 тонны.

В Верховном Суде СССР

11 июня сего года, в зале Верховного Суда Союза ССР Специальное Присутствие Верховного Суда ССР в составе: председательствующего — Председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армвоенюриста тов Ульриха В. В. и членов Присутствия — зам. Народного Комиссара Обороны ССР нач. воздушных сил РККА командарма второго ранга тов. Алксниса Я. И., маршала Советского Союза тов. Буденного С. М., маршала Советского Союза тов. Блюхера В. К., Начальника Генерального штаба РККА командарма первого ранга тов. Шапошникова Б. М.,

Командующего войсками Белорусского военного округа командарма первого ранга Белова И. П., Командующего войсками Ленинградского военного округа командарма второго ранга Дыбенко П. Е., Командующего войсками Северо-Кавказского военного округа командарма второго ранга Каширина И. Д. и командаира шестого Кавалерийского Казачьего корпуса им. тов. Сталина командаива тов. Горячева Е. И. в закрытом судебном заседании рассмотрело в порядке, установленном законом от 1 декабря 1934 года, дело Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путна В. К., по обвинению в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58, п. 16, 58, п. 8, 58, п. 11 УК РСФСР.

По оглашении обвинительного заключения на вопрос председательствующего тов. Ульриха, признают ли подсудимые себя виновными в предъявленных им обвинениях, все подсудимые признали себя в указанных выше преступлениях виновными полностью.

Судом установлено, что указанные выше обвиняемые, находясь на службе у военной разведки одного из иностранных государств, ведущего недружелюбную политику в отношении СССР, систематически доставляли военным кругам этого государства шпионские сведения, совершили вредительские акты в целях подрыва моц Рабоче-Крестьянской Красной Армии, подготавливали на случай военного нападения на СССР поражение Красной Армии и имели своей целью содействовать расчленению Советского Союза и восстановлению в СССР власти помещиков и капиталистов.

Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда Союза ССР всех подсудимых — Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путна В. К. признало виновными в нарушении воинского долга (присяги), измене Рабоче-Крестьянской Красной Армии, измене родине и постановило: всех подсудимых лишить воинских званий, подсудимого Тухачевского — звания маршала Советского Союза и приговорить всех к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Смерть предателям и изменникам родины

Обсудив сообщение прокуратуры СССР о судебном процессе над врагами народа, предателями родины, Тухачевским, Корком, Уборевичем и др., мы, работники горноспасательной команды комбината клеймим позором шпионов, предателей родины, которые готовили народам СССР возвращение власти помещиков и капиталистов.

Мы требуем от суда вынесения высшей меры социальной защиты — расстрела.

По поручению сбрания подписали: Пугач, Медведский, Денников, Седаков, Михайлов, Силяк и др.

Трудящиеся комбината требуют суровой кары изменникам родине, агентам фашизма

С корнем вырвать вредителей, шпионов и изменников родине

12 июня в нарядной шахте имени С. М. Кирова состоялись митинги, на которых присутствовало 630 шахтеров. В принятых резолюциях шахтеры заявили:

— Продажные фашистские агенты, подлые изменники родины пытались подорвать моц нашей родины и нашей любимой Красной Армии, но были

Кто помешает нашему победному шествию — будет раздавлен

Мы работники пожарно-сторожевой охраны заслушали сообщение о приговоре Верховного Суда СССР по делу фашистских агентов. Приговор одобряем.

Заверяем партию и правительство, что еще теснее сплотимся вокруг ЦК ВКП(б) и любимого вождя народов тов. Сталина, и обещаем еще выше поднять революционную бдительность, еще лучше будем работать, а кто задумает помешать победному шествию социализма, тот будет раздавлен.

Иванов, Азаров.

Никакой пощады врагам народа

Заслушав сообщение о подлой предательской работе фашистских агентов Тухачевского, Уборевича, Корка и др., мы клеймим позором фашистских наймитов готовивших народам

Приговор суда мы работники механического цеха встретили с полным удовлетворением. Никакой пощады изменникам родины.

Иванов, Азаров.

Внимание!

Партком 17 июня в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба проводит общестроительный

ПОЛИТДЕНЬ

на тему: „Гражданская война в Испании“.

Докладчик — культист парткома тов. С. П. Титов.

Что читать к докладу.

1) „СССР и фашистская агрессия в Испании“ — сборник документов.

2) Фрэнк Питкин — „Испания“, — сборник.

3) Луи де Лапре — „Героический Мадрид“.

4) Витвер — учебник, экономгеография капиталистических стран, раздел „Испания“

5) Б. Минлос — „Испания“ Леноблиздат 1937 г.

6) „Испанский народ побеждает“ — издание партизан ЦК ВКП(С) 1937 года.

7) Яворский „За что борется испанский народ“, издание „Молодая Гвардия“ 1936 года.

Эти книги для чтения можно получить в библиотеке клуба и парткабинете.

Вопросы можно подавать в редакцию газеты „Ударник сланца“, партком и цеховым парторгам.

Готовьтесь к политдню!

Скрпромсоюз знает, но молчит

В комбинате работают различные мастерские артели „Горняк“, где среди артельщиков не ведется никакой массовой воспитательной работы.

Среди артельщиков много неграмотных и малограмотных, но они не учатся. Кружки — стрелковый и ПВХО не работают.

Псковский окрпромсоюз, куда входит артель „Горняк“, знает об этом, но мер никаких не принимает.

И. Малов.

Читайте и политдню

Новый этап фашистской интервенции в Испании

В течение 10 месяцев героический испанский народ сражается за свою свободу. Фашистские страны — Германия и Италия подготовили и организовали мятеж в Испании. Они с первых же дней гражданской войны стали помогать мятежникам самолетами, танками, артиллерией, оружием. Италия отправила в помощь мятежникам целую армию в 70-80 тыс. человек. Бесчисленными злодействиями означенены фашистские интервенты свое вторжение в Испанию. Массовый расстрел беженцев в Малаге, систематическое разрушение Мадрида, уничтожение Герники и десятков других городов, неслыханный тер-

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ПРОСТОЯМИ И НЕПОЛАДКАМИ

Выдали 328 вагончиков сланца

10 июня в смену десятника тов. Евсеева работало 12 вагончиков, которые выдали 113 вагончиков сланца.

9 вагончиков (десятиник тов. Кудрявцев) выдали 101 вагончик.

Бригада тов. Новикова

показала лучшие образцы работы, каждый из вагончиков его бригады нагрушили по 12 вагончиков.

Всего утренняя смена выдала на гора 328 вагончиков сланца.

А. С.

Это не предел

Я работаю в разрезном штреке северного участка. Норму ежедневно перевыполняю.

10 июня я за смену нагрузил 17 вагончиков сланца. 17 вагончиков для меня не предел. Я могу ежедневно грузить 19-20 вагончиков, а для этого нужно создать условия.

Обычно бывает так: пути находятся далеко от рабочего места и погрузку приходится вести в перевал на 5-6 метров.

И. Блюм

Почему

слабый воздух?

Газета „Ударник сланца“ несколько раз писала о плохой работе компрессорной шахты имени С. М. Кирова. Компрессорная по-прежнему работает плохо.

Работая в 15 лаве бурильщик тов. Никитин пробурял 57 метров. В эту смену он мог бы пробурить больше, но был слабый воздух.

Когда же компрессорная будет работать лучше?

Степанов

Подрубили лаву

Врубмашинист тов. Соколов вместе со своим помощником тов. Васильевым 10 июня полностью подрубили вторую лаву северного участка.

В эту смену тов. Соколов и Васильев подрубили 30 метров.

Восик.

87 метров за смену

Бурильщик тов. Лосев. 10 июня за смену пробурял 87 метров. Эту смену тов. Лосев работал во второй лаве на севере.

Лава, в которой работал тов. Лосев была хорошо подготовлена для бурения. Кроме того, тов. Лосев работал хорошими бурами.

С. Алексеев.

Дом отдыха

К 20 июня закончится внутренняя отделка дома отдыха.

В доме отдыха будут отдыхать трудящиеся нашего комбината.



Неправильно удержали

Рабочим транспортного отдела были даны лошади для запаски огородов. Рабочие — огородники работали на них 2—3 часа, не больше. По разрешению зав. транспортного отдела тов. Шершнеза лошади были предоставлены бесплатно.

Бухгалтер транспортного отдела тов. Копылов все же с рабочих-огородников удержал по 17 рублей, как за полный конедень.

Просим вернуть неправильно удержанные деньги, а бухгалтера тов. Копылова привезть к порядку.

Костыгов, Иванов, Гордеев, Максимов, Поляков, Михайлов, Васильев и др.

В Ленинградские военные училища ежедневно поступает

много заявлений и запросов от молодежи, желающих получить

военное образование.

Воинтехник I-го ранга М. И. Медведев беседует с студентами топографического техникума В. М. Комиссаровым и М. М. Гришко об условиях приема в Первое Ленинградское артиллерийское училище.

огнем республиканские самолеты, производившие разведку. Вынужденные запащаться, самолеты сбросили бомбы, из которых 4 попали в броненосец.

Германские военные корабли по предложению германского правительства бомбардировали мирный город Альмерию на средиземноморском побережье Испании. В течение часа по городу было выпущено 200 снарядов. Среди населения насчитывается около 70 убитых и более 100 раненых.

Одновременно с бомбардировкой Альмерии итальянские подводные лодки совершили налет на испанские пароходы в Барселонской гавани. От выпущенных лодками торпед один пароход получил повреждения, другой — затонул.

Германия и Италия, открыв прямые военные действия против республиканской Испании, вслед за

тем, заявили о выходе из лондонского комитета по невмешательству и отказались участвовать в международном контроле.

Эти действия Италии и Германии были согласованы заранее. Как сообщают из Рима, сейчас Германия и Италия собираются послать в Испанию военные корабли и воздушные соединения. Несколько германских военных кораблей уже вышли в испанские воды. Всем германским военным судам дан приказ топить без предупреждения испанские республиканские военные корабли и обстреливать испанские военные самолеты.

Открытое нападение германского военного флота на Альмерию и выход Италии и Германии из лондонского комитета это прямая попытка фашистских преступников разжечь в Европе пожар новой войны.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ НАДО СНИЗИТЬ НАКЛАДНЫЕ РАСХОДЫ

Рудоуправление с 1 июня повысило плату за проезд в автобусе с 25 до 75 копеек — до 1 рубля и 85 к. до второго рудника. Приказ был подписан тов. Оршанским. Повышение проездной платы вызвано тем, чтобы избежать убыточность автобусного парка.

Сейчас, автобусы курсируют полупустые. Многие из рабочих домой возвращаются пешком.

Об удобствах пассажира руководители комбината и транспортного отдела не заботятся. Сиденья в автобусе грязные. Сиденья обтянуты рваными брезентами и из них торчат пружины, которые рвут одежду пассажиров. Дороги, по которым курсируют автобусы — разбиты.

Почему автобусный парк комбината считается убыточным? За апрель перерасходовали три тысячи литров бензина. Масло расходуется бесконтрольно. Планово — предупредительный ремонт автобусов не производят.

Штат транспортного отдела раздут. Неудивительно, что автобусный парк при таких условиях оказывается убыточным, а комбинат вместо наведения порядка в транспортном отделе, встал на путь повышения проездной платы. Из-за различных недостатков, образцовая организация работы транспортного отдела помогли бы избежать непомерно большие накладные расходы и снизить проездную плату в автобусе.

Шахтер.

Не нарушать кодекс законов о труде

Многие из шахтеров шахты имени С. М. Кирова т. Вельницкий, Васильев, Шкирьянов, Филатов, Максимов и др., работают часто по две смены и не имеют выходных дней.

Эти факты не единичны. Имеются переработки в транспортном, строительном отделе, на втором руднике. Руководители этих цехов безнаказанно нарушают кодекс законов о труде и их никто не призывает к порядку. Рудничный комитет с олимпийским спокойствием взирает на нарушение закона.

Орлов

Нам отвечают

«В бане все по-старому»

В ответ на заметку помещенную в № 57 районный инспектор охраны труда тов. Орлов сообщает.

4 июня, при расследовании, факты указанные в заметке — подтвердились. С 6 июня баня закрыта на капитальный ремонт.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.